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     Clase Auxiliar #1: Teoría de Juegos

P1) Muestre que sólo puede existir un equilibrio en estrategias dominantes.

Respuesta.

Sabemos que una estrategia Si* del jugador i es dominante si:

Ui (Si*, S-i) >=  Ui (Si, S-i)    (Si  (S-i   con desigualdad estricta para al menos algún Si
Luego, es la mejor respuesta a todas las estrategias de los demás, y es única, ya que si existieran dos estrategias dominantes Si’ y Si’’ se tendría que:

Ui (Si’, S-i) ≥ Ui (Si, S-i)   (Si (S-i con desigualdad estricta para al menos algún Si
Ui (Si’’, S-i) ≥ Ui (Si, S-i)   (Si (S-i con desigualdad estricta para al menos algún Si

En particular Ui (Si’, S-i) ≥  Ui (Si’’, S-i) 
(S-i


Ui (Si’, S-i) ≤  Ui (Si’’, S-i)
(S-i
Por lo que la estrategia dominante necesariamente es única (Si’ = Si’’) ya que de otra manera se viola la condición de desigualdad en la definición de estrategia dominante. 

( Equilibrio en estrategias dominantes es único.

P2) Considere el siguiente juego de ubicación geográfica





         Firma 2

	
	Norte
	Centro
	Sur

	Norte
	-2, 3
	2, 4
	0, -1

	Centro
	-3, 1
	-2, 4
	0, 0

	Sur
	-2, 2
	-2, -1
	0, 0


        Firma1

a) Encuentre todas las estrategias dominantes.

b) Encuentre todas las estrategias dominadas.

c) Encuentre todos los equilibrios de Nash en estrategias puras. 
Respuesta.

a)  Firma 1
· Norte es una estrategia dominante (no en forma estricta) 

i. Norte domina débilmente a Centro

ii. Norte domina débilmente a Sur.

     Firma 2 

· No posee estrategias dominantes




b) Firma 1 
· Centro es una estrategia dominada (no en forma estricta) 

i. Centro es débilmente dominada por Norte

ii. Centro es débilmente dominada por Sur

· Sur es débilmente dominada por Norte




    Firma 2 

· Sur es una estrategia estrictamente dominada por Norte

c) Los equilibrios de Nash son:

E1 = (S1*, S2*) = (Norte, Centro)



E2 = (S1*, S2*) = (Sur, Norte)



P3)  El Sr. MacRon es el propietario del restaurante MacRon, el mejor de Santiago. Recientemente, varios clientes han demandado al restaurante debido a que sus famosas hamburguesas los han hecho enfermarse. El Sr. MacRon sabe que estas infecciones son provocadas por una bacteria, la que puede eliminarse si la hamburguesa esta bien cocida. Por esta razón, piensa hacer inspecciones sorpresa a la cocina. El costo de una inspección (I) es i=40, y no hay costo si no lo hace (NI). El cocinero puede elegir esforzarse (E) a un costo personal e=60, o no esforzarse (NE). Si se esfuerza, se asegura que la hamburguesa quede bien cocida, peor si no se esfuerza todo cliente que coma hamburguesa enfermará y demandará al  restaurante, con un costo total de d=200 para el Sr. MacRon. El salario que recibe el cocinero es w=120, pero si en una inspección se detecta que no está esforzándose, será despedido perdiendo su salario. Las ventas del local son v=200, y el único costo es el salario del cocinero.

a) Escriba el juego en forma normal. Muestre y explique por qué este juego no tiene un equilibrio de Nash en estrategias puras.

b) Encuentre el equilibrio de Nash en estrategias mixtas de este juego y calcule la utilidad de ambos jugadores.

Respuesta.

a) Los jugadores son: Sr. MacRon y el Cocinero. 

      Las acciones del Sr. MacRon son : Inspeccionar (I) , No Inspeccionar (N)

      Las acciones del Cocinero son : Esforzarse (E), No Esforzarse (NE)

      Las utilidades se describen en la siguiente matriz de pagos:


	Inspecciona (I)
	No Inspecciona (NI)

	200-40-120 = 40 
	200-120 = 80

	120-60 = 60
	120-60 = 60

	200-40-200 = -40
	200-200-120 = -120

	0
	120





No hay equilibrio de Nash porque en todas las combinaciones de estrategias del juego,  siempre hay algún jugador que tiene incentivos para cambiarse de estrategia.

b)  Sea p = prob. que el Sr. MacRon decida inpeccionar (I)


  q = prob. que el Cocinero decida esforzarse (E)

En equilibrio, el cocinero debería estar indiferente entre esforzarse y no esforzarse si la utilidad esperada es la misma, es decir, si E(Uc(E)) = E(Uc(NE))

=>
60p + 60(1-p) = 0p + 120(1-p)

 

=>
p = ½
y (1-p) = ½

Luego, para que al cocinero le sea indiferente entre esforzarse o no, la probabilidad de que el Sr. MacRon inspecciones debe ser ½.

Análogamente, para que el Sr. MacRon este indiferente entre Inspeccionar y No Inspeccionar, la utilidad esperada debe ser la misma, esto es, que  E(UM(I)) = E(UM(NI))

=>
40q - 40(1-q) = 80q – 120(1-q)



=>     q = 2/3   y   (1-q) = 1/3

Por último, las Utilidades Esperadas son:

E[UM] = 40pq + 80(1-p)q – 40p(1-q) –120(1-p)(1-q) = 40/3

E[Uc] = 60pq +60(1-p)q +0p(1-q) +120(1-p)(1-q) = 60

P4) Un monopolio natural es una industria en que las condiciones tecnológicas o de demanda son tales que es eficiente que solo produzca una firma (¿porqué?). Una industria se puede transformar en un monopolio natural por una caída violenta de la demanda. Por ejemplo, cuando termino la guerra fría la demanda por armamentos cayó y varias firmas salieron del mercado. En esta pregunta se le pide examinar que determina cual firma sale del mercado cuando una industria es monopolio natural, pero inicialmente hay más de una empresa en el mercado.

Considere un duopolio que permanecerá por dos años más y que cada firma pierde C por año. Si una de las firmas saliera del mercado, entonces la restante tendría ingresos iguales a ( por período por lo que quede de los dos años. Cada firma puede elegir cuando salir: ahora (t=0), en un año más (t=1) o en dos años (t=2).

a) Escriba el juego en forma normal.

b) Encuentre el (o los) equilibrio (s) de Nash en estrategias puras. Si una firma decide salir, ¿en qué momento lo hace en equilibrio? 

c) Encuentre los equilibrios de Nash en estrategias mixtas.

Respuesta.

a) Jugadores: Firma 1 y Firma 2.

    Acciones: Salir en t=0, t=1, t=2

    Las utilidades se describen en la siguiente matriz de pagos:





               Firma 2

                                         t=0                 t=1                t=2
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        Firma 1

                               t=0

                         t=1
                         t=2
Se considera que el juego comienza al inicio del período 0, por lo que al final del período 0 o al inicio del período 1, una firma puede ganar 0 (si se retira al inicio), perder C si continua y la firma 2 también continua, o ganar ( si  continua y la otra se retira.

b) Los Equilibrios de Nash en estrategias puras son:

     EN1 = (Salir en t=0, Salir en t=2)

     EN2 = (Salir en t=2, Salir en t=0)

Esto es, si una firma decide salir lo hace en el primer período o se queda hasta el final (t=2).

  c) Sea r = prob. de que la firma 1 salga en t=1

             s = prob. de que la firma  1 salga en t=2

             p = prob. de que la firma 2 salga en t=1

             q = prob. de que la firma 2 salga en t=2

La utilidad esperada para la firma 1 es:

U1= r(1-p-q)( - rpc –rpc + s(1-p-q)2( + sp((-C) – sq2C

U1= r((-p(-q(-pC-qC) + s(2(-(p-2(q-pC-2qC)

Vamos a buscar las probabilidades r,s y 1-r-s tal que la firma 1 se encuentre indiferente (tenga la misma utilidad esperada), cualquiera sea la estrategia de la firma 2.

Luego, para que la firma 1 este indiferente las probabilidades de la firma 2 deben ser:

(-p(-q(-pC-qC=0  (1)

2(-(p-2(q-pC-2qC=0   (2)

Reordenando:

p((+C) = ( - q((+C)  (1’)

p((+C) = 2( - q(2(+2C)  (2’)

Resolviendo, se tiene que 
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Y por lo tanto p=0.

Como p=0, entonces la estrategia t=1 para la firma 2 es estrictamente dominada nunca será elegida. 

Por simetría, se tiene que 
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 y que p=r=0.
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